© Berechne die fehlenden Streckenldangen und trage sie in die Tabelle ein. Runde bei Bedarf

die Ergebnisse auf eine Stelle nach dem Komma.

AB | BC | DF | FG

AC

DG

DA

FB | GC | SD | SF | SG | SA | SB | SC

35144 | 2 | 25
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(Alle Angaben in cm.)
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«7-(SB-33)=4-SB
< 7-SB-231=4-SB
& 3-SB=231
< SB=77

—~ SF=77-FB
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SG ~ SD
SC_ _ 7
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& 4-SC=7-(SC-4,5)
< 4-SC=7-5C-315
< -3.SC=-315

< SC =10,5

= SG = 10,5 - GC
= 10,5 - 4,5
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M 9.6 Abbildung durch zentrische Streckung



O Entscheide mithilfe der Vierstreckensatze, ob die Geraden AB und CD parallel sind.

a) ﬁzGcm,ﬁzZZ cm,Z_C=7,4cm, ZD = 6 cm

A _ I8

D~ 2C

Lam _ Z2an (fy — ABund CD sind nicht parallel.
6 cm 74 cm

b) ﬁ:4cm,E=9cm,ﬂ=5cm,ﬁ:7,2cm

ZA _ D

AB (D

zﬂ = 12 08 = 1,25 (f) = ABund CD sind nicht parallel.
cm 9cm

Q) 7B = 3,5cm, 7D = 7,8 cm, Z_C= 5cm, ZA = 5,5cm
ZA _ ZB
7D ~ ZC

Ssam_ 35, (,705128.. = 0,7
6 CM 5cm

= Wenn man auf eine Nachkommastelle rundet: AB || CD.
Wenn man's ganz genau nimmt: AB und CD sind nicht parallel (aber beinahe).

© Du kannst die Breite eines Flusses ermitteln, ohne dafir den Fluss tGberqueren zu mussen:
An der Uferseite, an der du stehst, steckst du ein paar Strecken ab und misst deren Lange
(nicht vergessen: [F3F4] und [FiF;] missen parallel sein) . Mithilfe des Vierstreckensatzes
kannst du die Lange der vierten Strecke (= Flussbreite [BF3]) berechnen.
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Verhdltnisgleichung ohne MaBeinheiten: C3
BR _ BFR
10~ 5

< 5-BF, = 10 - BF;

< 5-(BF; + 4) = 10 - BF;3
< 5-BF; + 20 = 10 - BF;
< 20=5-BF;
<:>B_Fg:4

Der Fluss ist 4 m breit.
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